

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (8824)

Вторник, 20 декабря 1966 г.

Цена 2 коп.

Пятый пленум горкома КПСС

ДОЛГ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

Как уже сообщалось, состоялся 5-й пленум городского комитета КПСС. С докладом «О повышении роли и ответственности руководящих кадров в выполнении решений XXIII съезда КПСС» на пленуме выступил первый секретарь ГК КПСС А. В. Крупинский.

XXIII съезд нашей партии, говорит докладчик, с особой остротой поставил вопрос об улучшении технико-экономических показателей в работе промышленности и в первую очередь, о повышении качества продукции, снижении ее себестоимости и безубыточности каждого изделия. Чтобы успешно решить эти задачи, нужна высокая организованность и четкость в работе всех звеньев партийного, государственного и хозяйственного аппарата, высокая трудовая и политическая активность трудящихся.

Особая ответственность за выполнение планов развития экономики возлагается на наши руководящие кадры. Именно они призваны возглавить всю работу по осуществлению конкретных задач, вытекающих из Программы партии и решений XXIII съезда партии.

XXIII съезд отметил, что за последнее время партия вырастила и выдвинула к руководству хозяйством много миллионную армию идейно закаленных, хорошо подготовленных, энергичных работников, которые с присущим нашему строю размахом и деловитостью осуществляют линию партии. Можно без преувеличения сказать, что и наша городская партийная организация располагает сегодня достаточным количеством хорошо подготовленных хозяйственных руководителей, а большинство партийных и профсоюзных организаций возглавляют опытные, инициативные товарищи. Из 350 руководящих работников 347 человек — коммунисты, 136 — являются членами ГК КПСС и депутатами городского и поселкового Советов.

Вполне очевидно, отмечает далее тов. Крупинский, что опыт партийного и хозяйственного руководства приобретает как в практической деятельности, так и путем изучения уже имеющегося опыта. Поэтому городской комитет партии систематически проводит обучение партийных работников и требует от старших хозяйственных руководителей вести работу по изучению и распространению всего нового в хозяйственном строительстве. В порядке контроля за выполнением обязанностей партийными и хозяйственными руководителями бюро горкома слушало отчеты некоторых из них на своих заседаниях. В связи с подготовкой к работе в новых условиях планирования, многие инженерно-технические работники и ки-

шахт проходят экономическую переподготовку.

Большинство наших партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей с полной ответственностью и пониманием партийного долга исполняют свои обязанности, и под их руководством коллективы успешно решают производственные задачи. Хорошо известны достижения коллектива шахты имени 7 ноября за последнее время. Этот коллектив одним из первых в городе успешно завершил годовой план добычи угля, выполняет все технико-экономические показатели. На шахте резко сократились нарушения трудовой дисциплины, выросла инициатива трудящихся. Большая заслуга во всем этом партийной организации (секретарь партбюро И. Е. Липовкин), хозяйственных руководителей и в частности, начальники шахты Н. Ф. Полотнянников. Много усилий по организации коллективов на успешное решение задач прилагают тт. А. Н. Абрамов, А. А. Немодрук, Г. Г. Блинский, И. И. Сафонов, И. А. Зайцев. Названные да и многие другие руководители проявляют постоянную заботу о быте и отдыхе трудящихся.

Подбор и воспитание хозяйственных кадров является одной из главных задач партийных органов. Этому вопросу в последнее время некоторые партийные комитеты стали больше уделять внимания. Например, в парторганизациях шахт «Польсаевская-2», «Комсомолец», завода «Кузбассэлемент» установлена непосредственная ответственность партийного комитета за подбор кадров и работу с ними. Можно привести и другие примеры хорошей конкретной работы партийных комитетов с руководящими кадрами.

Но, вынося на обсуждение пленума данный вопрос, говорит тов. Крупинский, бюро ГК считает необходимым прежде всего вскрыть недостатки в работе с кадрами, указать на них партийным организациям, с партийных позиций, высказывать замечания некоторым руководителям и общими усилиями наметить меры по улучшению работы.

Мы считаем, что как бюро горкома партии, так и комитеты, бюро парторганизаций, хозяйственные руководители трестов и предприятий мало работают над повышением персональной ответственности за исполнение служебных обязанностей руководителями всех звеньев.

Только этим можно объяснить тот факт, что в промышленности, в строительных организациях города допущается много внутренних беспорядков. Кое-где руководители производства не внимают глубоко в существо дела. Практика показывает, что нередко это нормально-

го производственного процесса рвется именно там, где стоит безответственный, бездеятельный человек. На таких участках работы как раз создаются «узкие места». Нередко трудности создаются искусственно, в результате нераспорядительности лиц, которые призваны обеспечить слаженность и порядок на производстве. На отдельных предприятиях явно слаба производственная дисциплина, не соблюдается технологический режим, что приводит к снижению качества продукции, ее удорожанию, к срыву государственных заданий. Например, на угольных предприятиях города нередко делаются попытки сбыть продукцию с повышенной зольностью. Только из-за превышения норм видимой породы за 10 месяцев было обратно выгружено из вагонов около 20 тысяч тонн угля. На шахте «Польсаевская-1» начальник ОТК тов. Сафиулин занялся подделкой показателей контрольных проб угля. А ведь это уже государственное преступление, и совершается оно, наверное, при молчаливом согласии старших хозяйственных руководителей. У нас, к сожалению, есть такие товарищи, в общем-то способные, грамотные специалисты и организаторы, которые не чувствуя спроса, начинают плохо исполнять свой служебный долг.

Происходит все это, прежде всего, потому, что бюро горкома партии слабо еще контролирует выполнение некоторых своих постановлений и не предъявляет должной требовательности к исполнителям. Плохо организован контроль за исполнением решений в исполкоме горсовета, вследствие чего многие решения остаются только на бумаге, а виновные за срыв их к ответственности не привлекаются. Вполне очевидно, что такая бескон-

Вчера Л. И. Брежневу исполнилось 60 лет Л. И. Брежневу присвоено звание Героя Советского Союза

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и отечественной экономики, в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны, Президиум Верховного Совета СССР присвоил товарищу Брежневу Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

рольность снижает авторитет всех решений и постановлений, порождает безответственность некоторых руководителей.

Только этим можно объяснить, например, продолжительную волокиту с пуском в работу водяных скважин в этом году. После выполнения больших объемов работы здесь были, по существу, приостановлены, и только каждодневное вмешательство горкома партии как-то двигало дело. Мы считаем, что если бы управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков в ведении которого находится водоснабжение города, и начальник стройки тов. Полетаев с большей ответственностью отнеслись к своим обязанностям, этого бы не произошло. Дополнительная вода могла быть подана в город, по крайней мере, на месяц раньше.

Бюро считает, что нужно коренным образом менять стиль работы тов. Земскову — начальнику Байкаимского СУ. Он много времени отдает производству, однако коллектив, руководимый им, особых успехов не добывает и даже потерял свои прежние достижения. Происходит это потому, что тов. Земсков не требует от своих подчиненных вдумчивости в работе, инициативы, нередко сам пытается решать все вопросы. Вполне очевидно, что при таком методе работы начальник стройки тонет в мелочах, а главные вопросы решаются плохо. Больше нужно доверять своим помощникам, повышать с них спрос за выполнение обязанностей и таким руководителям, как тов. Лесников — директор автобазы, тов. Горбачев — начальник орска продтоваров, тов. Потанин — начальник городского узла связи.

В жизни любого коллектива иногда возникают вопросы, которые руководитель не может решить без вмешательства партийных или со-

ветских органов, и обращение к ним за помощью в этом случае является обоснованным. Однако отдельные руководители письма в горком используют не как меру для ускорения решения вопроса, а только для того, чтобы снять с себя ответственность за собственное безделье. Нередко с такими письмами к многочисленным адресатам и обязательной копией в горком партии обращаются тт. Лесников — директор автобазы, Лукьянов — главный инженер ЦМУ-3, Шипунов — директор строящихся предприятий треста «Кузбассуголеобогаша» и «Горбунов — зам. управляющего трестом «Ленинскшахтострой». А вот начальник отдела снабжения треста «Ленинскшахтострой» тов. Петров В. Г. превзошел всех. Недавно он послал в горком партии настоящую телеграмму на 28 слов о том, что для технаба мало выделяется автомашин. Правда, тов. Петрову потом пришлось оплатить стоимость этой телеграммы из своего кармана, но суть не в этом. Просто он потерял чувство ответственности и не решает многое из того, что на него возложено.

Некоторые руководители иногда допускают нарушение государственной и партийной дисциплины, чем вносят дезорганизацию в работу целых коллективов. Например, тт. Грабина и Чванов, действуя по принципу «своя рука — владыка», ущемляли коллективы Грамотинского карьера и шахты «Польсаевская-Северная» при распределении железнодорожного порожняка. Такой узковедомственный подход к делу должен решительно пресекаться партийными организациями и органами народного контроля.

Высшие интересы государства и народа, говорит докладчик, требуют, чтобы повсюду

(Окончание на 2-й стр.).

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА, 17 декабря депутаты на раздельных заседаниях палат продолжали обсуждение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на юбилейный 1967-й год.

Все выступления проникнуты ленинской деловитостью, реализмом, подлинно государственным подходом к поставленным проблемам. И наряду с этим в речах ораторов проскальзывают, если можно так выразиться, торжественные нотки, когда речь заходит о пятидесятилетии Октябрьской революции, этом светлом

празднике всех народов нашей социалистической Отчизны. Праздничная нота, в частности, отчетливо проступает в выступлениях представителей в прошлом отсталых наций, чей расцвет за советские годы особенно поразителен.

Например, на заседании Совета Национальностей выступала депутат А. Д. Нутэтэргына — председатель Чукотского окрисполкома. С особым воодушевлением, заявляла она, встречают великий юбилей народы, спасенные от полного вымирания. Оратор в этой связи напомни-

ла о книге канадского писателя Ф. Моуте «Оленьи тропы», в которой повествуется о трагедии одного племени канадских эскимосов. Сейчас этого племени нет, оно уничтожено алчностью и жестокостью капиталистического мира.

И вот на днях, рассказывала она, Нутэтэргына, этот канадский писатель побывал у нас, на советском Севере. По возвращении к себе на родину он написал: «Гигантское, чем не сравнимое впечатление».

(Окончание на 3-й стр.).

Поздравляем с праздником наших чекистов!

К 50-ЛЕТИЮ
СОВЕТСКОЙ
ВЛАСТИ



Всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться...

В. И. ЛЕНИН.

Декабрь 1917 года. Второй месяц, как победила социалистическая революция. Партия большевиков шаг за шагом укрепляет диктатуру победившего пролетариата. Не дремлют и свергнутые эксплуататорские классы. Они плетут заговоры, готовятся задуть только что родившуюся Советскую власть. 20 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров принял постановление о создании ВЧК — Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем. Этот день стал праздником советских чекистов.

Ниже публикуются материалы о том, как создавалась ВЧК.



Ф. Э. Дзержинский. 1917 год.

ОКТАБРЬСКАЯ революция, свергнувшая дряблое Временное правительство, победила. В Красной столице был установлен строгий революционный порядок...

Но вот пришли первые сведения о саботаже чиновников, служащих... Масса сведений, сгромавшихся в Управление делами Совнаркома и в 75-ю комнату Смольного, где действовала первая Чрезвычайная комиссия по охране порядка и по борьбе с программами в столице, говорила о том, что дело принимает серьезный оборот, что все совершается по плану,

75-я комната — так по месту ее нахождения именуется В. Д. Бонч-Бруевич одну из следственных комиссий по борьбе с погромами, грабежами, преступлениями, контрреволюцией и саботажем, председателем которой он был.

КАК ЭТО БЫЛО

что все это направляет какая-то ловкая рука. Тщательные расследования отдельных фактов показали то же: всем этим заправляет партия конституционалистов-демократов (кадетов), пытаясь тихой сапой вести подпольную работу в среде рабочих... Борьба с пьяными погромами, сопровождаемая контрреволюционной, антисемитской агитацией, мы наталкивались, совершенно неожиданно для себя самих, на все большие доказательства объединения антибольшевистских течений для намечаемых непосредственных и прямых действий... Расследования 75-й комнаты Смольного, которыми я руководил, то и дело обнаруживали заговоры, склады оружия, тайную переписку, тайные собрания, явочные квартиры.

В это время Ф. Э. Дзержинский взял в свои руки бывшее петроградское градоначальство, организовал там комиссию по расследованию контрреволюционных выступлений, и к нему, как из рога изобилия, тоже посыпались всевозможные материалы, проливающие новый свет на деятельность контрреволюционных организаций. Рабочие массы, узнававшие о различных выступлениях контрреволюционеров, сильнейшим образом волновались. Разгуд реакции, контрреволюционная агитация в войсках — все это создавало горячую почву и выдвигало на авансцену борьбы новые способы действия.

И вот однажды — это было в самом начале декабря, — когда пришлось мне же докладывать предсе-

дателью Совнаркома о целом ряде серьезных контрреволюционных выступлений, Владимир Ильич нахмурился, поднялся, нервно прошелся по кабинету и воскликнул:

— Неужели у нас не найдется своего Фукье-Тенвиля*, который обуздал бы расхаживающую контрреволюцию?

Нам хорошо был известен грозный и пламенный облик этого одного из беспримерных бойцов Французской революции. Мы хорошо знали размеры революционного террора этой великой борьбы. Мы все дав-

ным-давно были подготовлены к наступлению такой эпохи, когда завоевания диктатуры пролетариата нам нужно будет отстаивать не только с оружием в руках, но и применяя одно из самых радикальных и сильно действующих средств нашей борьбы — красный террор.

Мы все чувствовали, что этот момент борьбы приближается к нам со скоростью курьерского поезда, что главные инициаторы — кадеты, идут ва-банк, очевидно, предполагая, что у нашей партии не хватит нравственных сил и мужества применить террор в нужных размерах. То, что мы всегда к этому были готовы, это, конечно, очень хорошо было известно всей оппозиции кадетов, эсеров и меньшевиков, ибо мы, оставаясь в былые времена против единичного террора — достаточно на этот счет вспомнить критику в «Искре», — как совершенной политической бессмыслицы, всегда высказывались за террор, как способ защиты революционных завоеваний у всех народов во все эпохи классового общества. Мы чувствовали, что и для нашей борьбы этот час настал.

И Фукье-Тенвиль русской пролетарской революции явился. Это был наш старый закаленный боец и близ-

кий товарищ Феликс Эдмундович Дзержинский.

Весь пламенея от гнева, с пылающими, чуть прищуренными глазами, прямыми и ясными словами он доложил в Совнарком об истинном положении вещей, ярко и четко обрисовывая наступление контрреволюции.

— Тут не должно быть долгих разговоров. Наша революция в явной опасности. Мы слишком благодарно смотрим на то, что творится вокруг нас. Силы противников организуются. Контрреволюционеры действуют в стране, в разных местах вербуют свои отряды. Теперь враг здесь, в Петрограде, в самом сердце нашем. Мы имеем об этом неопровержимые данные, — и мы должны послать на этот фронт, — самый опасный и самый жесткий, — решительных, твердых, преданных, на все готовых для защиты завоеваний революции товарищей. Я предлагаю, я требую организации революционной расправы над деятелями контрреволюции. И мы должны действовать не завтра, а сегодня, сейчас...

Кто помнит то время, кто имел счастье стоять тогда на передовых позициях борьбы за свободу народов, населявших наше обширнейшее государство, тот отлично знает, что провозглашение «революция и о расправы» — красного террора Октябрьской революции — не явилось чем-то преждевременным, а, наоборот, явно запоздавшим. Множество контрреволюционных банд уже успело организовать и рассеяться по всей стране. На Дону — в этой русской Вандее* — в тот момент уже собирались полчища донского казачества и других недовольных. Все эти обстоятельства, хорошо известные центральному правительству, не потребовали особо длительных рассуждений при утверждении Положения о Всероссийской Чрезвычайной Комиссии при Совнарком. Эта комиссия была организована в начале декабря [7(20)] 1917 г.

Из воспоминаний В. Д. БОНЧ-БРУЕВИЧА. 1927 год.

* Антуан Фукье-Тенвиль (1746—1795) — деятель Французской буржуазной революции конца XVIII века. В Конвенте примыкал к якобинцам. После падения монархии — заместитель общественного обвинителя во Временном чрезвычайном трибунале, с марта 1793 года — общественный обвинитель Революционного трибунала. В период термидорианской реакции был казнен.

* Вандея — провинция во Франции, которая во время буржуазной революции конца XVIII века была одним из центров контрреволюции. Вандея стала нарицательным наименованием контрреволюционных областей во время гражданской войны.

ление (!) школы, больницы, клубы.

Среди коренных жителей советского Севера — инженеры, врачи, ученые, композиторы, писатели. А у нас нет ни одного эскимоса с высшим образованием».

Нынешняя Чукотка, заявляет депутат, — это золотые прииски, шахты, рудники, электростанции, линии электропередач. Тундра меняет свой облик, она в лесах новостроен.

Вот другой район Советского Союза, отстоящий от Чукотки на четверть земной окружности, — советское Закарпатье. Это одна из самых молодых областей страны. На протяжении веков здесь закарпатские украинцы, оторванные от своей матери-родины, вели борьбу против иноземного ига, против социального и национального гнета. И только героическая Советская Армия, разгромившая и изгнавшая фашистских захватчиков, принесла закарпатцам свободу.

В 1930 году известная немецкая писательница Анна Зегерс писала о закарпатских украинцах: «Дайте им, изнуренным голодом и рабством,

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

На сессии Верховного Совета СССР

свободу, освободите их от планов, и они превратят горный край в цветущий сад».

И действительно, за советские годы Закарпатье стало цветущим краем, где площади под виноградниками и садами расширились в пять раз. Здесь за последние 15 лет колхозы в пять раз увеличили производство мяса и почти в десять раз — молока.

Обо всем этом рассказал в своем выступлении депутат Ю. В. Ильницкий, первый секретарь Закарпатского обкома партии. Он рассказал также о том, как закарпатские колхозники, готовя достойную встречу 50-летию Октября, решили построить к этой славной дате более 100 домов культуры и клубов, 74 стадиона, 29 школ, 136 магазинов и многое другое.

О достойной встрече великого юбилея говорят все депутаты в своих выступлениях. Впечатлительно об этом на заседании Совета Союза гово-

рил, в частности, председатель кубанского колхоза «Маяк революции» депутат Б. В. Филатов.

В начале своей яркой речи он подчеркнул на примере родного колхоза, сколь благотворно сказываются грандиозные меры партии в деле подъема сельского хозяйства. Колхоз собрал почти по 34,8 центнера озимой пшеницы с гектара, продал государству 10 тысяч тонн зерна, 900 тонн мяса, 2.900 тонн молока. Денежные доходы артели составили свыше 4,5 миллиона рублей. В среднем за каждый рабочий день колхозник здесь получает 4 рубля 50 копеек. Сейчас все силы колхозников, говорит тов. Филатов, нацелены на достойную встречу 50-летию Великого Октября. Мы решили получить в юбилейном году с каждого из 5 тысяч гектаров по 35 центнеров зерна, к празднику колхозники рассчитаны

с государством по продаже всех видов продукции, оросить культуры тысячи гектаров полей.

Ведется большое культурно-бытовое строительство. В колхозе уже построены Дворец культуры, школа-десятилетка, детские сады и ясли, сейчас сооружаются еще одна школа на 960 мест, новые детские сады и ясли, водопровод и канализация, дороги, мосты, тротуары, прокладывается телефонная связь, ведется газификация колхозной станции.

В связи с большим культурно-бытовым строительством на селе, депутат Филатов предлагает, чтобы это строительство включалось в планы межколхозных строительных организаций и в плановом порядке обеспечивалось государством строительными материалами.

В большинстве заметках не-

все большие и важные вопросы, затрагиваемые в речах депутатов. Но примета времени: после XXIII съезда партии на сессии Верховного Совета СССР более масштабно депутаты ставят вопросы производства товаров народного потребления и повышения их качества, вопросы расширения службы быта, культурно-бытового строительства на селе.

В своих выступлениях депутаты одобряют решения последнего Пленума ЦК КПСС. Они с гневом говорят об американском империализме, ведущем преступную и грязную войну против вьетнамского народа, выражают свое возмущение антисоветской политической китайских руководителей.

Совет Союза принял решение о прекращении прений по докладом о народнохозяйственном плане и Государственном бюджете.

Совет Национально-стелй продолжит обсуждение докладов тт. Байбакова и Гарбузова 19 декабря.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
20 декабря 1966 г., № 251, стр. 3.

ДОЛГ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

был определенный порядок, чтобы каждый хорошо знал свои обязанности и отвечал за свои действия и поступки. Воспитание руководителя и кадров в свете этих требований является важнейшей задачей всех партийных организаций. С отдельными товарищами нужна, если так можно сказать, профилактическая работа. А этого как раз не хватает в некоторых партийных организациях. В этом отношении поучителен пример с начальником шахты имени Ем. Ярославского тов. Дружининым.

Считаем, что также не всегда принципиально решает вопросы партийное бюро завода «Красный Октябрь», секретарь тов. Ширяев. Не дают должной оценки поступкам некоторых руководителей парком шахты «Журилка-3» (секретарь тов. Бормотов), партбюро чугунолитейного завода (секретарь тов. Вахненко), ШМУ-3 (секретарь тов. Шляпников) и некоторые другие. С подобной практикой дальше мириться нельзя.

Отдельные руководители не ведут должной борьбы с бюрократизмом, а многие и сами его допускают. В феврале в редакцию нашей газеты поступило письмо от группы жителей с поселка Лапшиновка о плохом водоснабжении. Это письмо было направлено для принятия мер начальнику горкомхоза Т. Петрову. И только через 9 месяцев т. Петров соизволил ответить редакции, что он поручил решать этот вопрос начальнику коммунального отдела тов. Калмыкову.

А вот пример бюрократической эстафеты в тресте «Ленинскшахтострой». Из Никитинского поссовета в горком партии поступило письмо о том, что коммунальный отдел треста несвоевременно возводит уголь на поселок. Письмо для принятия мер было направлено тов. Тростенцову, он его направил своему заместителю тов. Мацилевичу, отсюда письмо попало к начальнику коммунального отдела т. Калмыкову; и так как резолюций больше нигде было писать, то т. Калмыков адресовал это письмо сразу десятнику коммунального отдела. Таким образом круг замкнулся, а доставка угля не улучшилась. В какой бы форме ни проявлялся бюрократизм, он всегда приносит ущерб делу, поэтому всем нужно вести конкретную борьбу с этим злом.

Тов. Крупинский далее говорит о роли руководителя в улучшении быта трудящихся. Он критикует заместителя управляющего трестом «Ленинуголь» т. Отца, который слабо занимается улучшением теплоснабжения жилого массива, не ведет должного контроля за ходом работ жилья и особенно за его качеством в ЖКО шахты, за ремонт обвязки, для чего город водой.

Серьезного улучшения требует служба быта в системе треста «Ленинскшахтострой». Трест «Ленинскшахтострой» — это единственное в городе крупное объединение, где ничего не делается для оздоровления детей. Зам. управляющего трестом т. Горбунов два года не может решить вопрос о начале строительства детского лагеря, вода деньги на эти цели имеются.

Большинство клубов в городе содержатся плохо, оборудование здесь «неряшливое, мебель старая, разбитая, а некоторые хозяйственники не вникают в это дело.

Докладчик говорит далее, что авторитет и влияние руководителей на массы находятся в прямой зависимости от их личного примера в работе, общественной жизни, в быту. Уважаем тот, кто служит образцом отношения к труду, нравственной чистоты, не кичится своим положением, прост и внимателен в отношении к людям, проявляет о них партийную заботу.

К сожалению, у нас еще немало работников, которые не учитывают, сколь велико значение личного участия руководителя в воспитательной работе, чуждаются живого общения с людьми, предпочитают уповать на силу приказов и распоряжений. От некоторых из них можно слышать: воспитание — дело партийной организации, а мое — хозяйство.

Тов. Крупинский критикует за эти недостатки тт. Рошупкина и Мару, с шахты «Польсаевская-1», директора электротрампового завода т. Стрелева.

В наше время каждый руководитель должен сочетать в себе высокую требовательность к людям с чутким, внимательным отношением к ним, с неустанной заботой об улучшении условий их труда и быта, должен быть хорошим организатором и воспитателем.

«Связь с массой... является самым важным, самым основным условием успеха какой бы то ни было деятельности...» — учит В. И. Ленин и призывает руководящих работников «жить в гуще рабочей жизни, знать ее вдоль и поперек, уметь безошибочно определить по любому вопросу, в любой момент настроение массы, ее действительные потребности, стремления, мысли...».

Такие качества хозяйственным руководителям должны прививать все партийные организации. Плохо мы работаем над подготовкой резерва руководящих кадров. Парком, администрация треста «Ленинскшахтострой» не имеют предложений при необходимости рекомендовать кого-либо на должность начальника или главного инженера управления. Такая же обстановка со средним командным составом.

Не лучше дела обстоят и на шахтах треста «Ленинуголь». Здесь плохо изучаются качества начальников участков, что влечет за собой необоснованно частое перемещение их по службе. Например, на шахте «Польсаевская-3» в этом году из 11 начальников участков шесть человек заменены. Сменяемость горных мастеров на некоторых участках также достигает 70—90 процентов.

Дело, конечно, не в том, что нет специалистов, достойных для выдвижения. Они есть, но им парком, администрации шахт по-настоящему не знают людей, не изучают их на практических делах, мало вовлекают в общественную жизнь коллектива. Разве можно считать нормальным, когда из 13 главных бухгалтеров на предприятиях системы треста «Ленинуголь» только одна имеет специальное образование. Можно ли говорить об организации подлинно научной, экономической службы при такой подготовке бухгалтерских кадров. А ведь люди с бухгалтерским образованием есть, на низовой

работе приобрели большой практический опыт, но мы плохо их знаем и поэтому иногда не доверяем.

Партийные организации должны проявлять постоянную заботу о росте низовых руководителей, изучать в практической деятельности, помогать им раскрыть свои способности и больше им доверять.

Тов. Крупинский говорит далее о задачах по завершению производственной программы 1966 года. Он отмечает, что наряду с успехами многих предприятий в некоторых допущено серьезное отставание.

Огорчает тот факт, что число предприятий, не выполняющих государственный план, в этом году возросло до 17 против 5 в 1965 году. Это шахты «Польсаевская-1», «Польсаевская-3», имени Кирова. Особенно тревожное положение в тресте «Ленинскшахтострой». Здесь 4 коллектива систематически не выполняют государственного плана. Отстает жилищное строительство. При годовом плане ввода жилья 22 тыс. квадратных метров фактически введено за истекшие месяцы 14,7 тыс. кв. метров.

Плохо работали в течение года и такие предприятия, как РММ, мехмастерские ВГСЧ, Ленинский завод ИБИ, кирзавод 13/14.

По всей нашей стране идет сейчас, в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС, подготовка к переходу на 5-дневную рабочую неделю и переводу предприятий на работу по новой системе планирования и экономического стимулирования. У нас в городе эта работа ведется пока неудовлетворительно.

Руководству партийным организациям шахт уже сейчас следует продумать и решить все вопросы успешной работы предприятий в летний период, чтобы не допустить того провала, который мы имели в этом году. Сегодняшнее состояние с нарезными работами на некоторых шахтах треста таково, что т. Полякову пора сделать вывод и принять необходимые меры с тем, чтобы не допустить разрыва в подготовке очистного фронта.

В нашем городе на ряде шахт имени Ярославского мы имеем недобор рабочих на 5-дневной рабочей неделе. Однако этот опыт не анализируется и не изучается, даже в системе треста «Ленинуголь», хотя хорошо известно всем, что большинство предприятий с 1 июля 1967 года должны перейти на 5-дневную рабочую неделю.

Особенно слабая подготовка к работе по-новому ведется у наших строителей. Здесь даже такое хорошее начинание, как хозяйственные бригады, предана забвению.

Времени до конца года осталось немного, но тем не менее надо сейчас сосредоточить все силы на завершении плана, а главное — уже сегодня парторганизациям, хозяйственным руководителям надо позаботиться, чтобы в новом году успешно справиться с государственным планом.

Бюро городского комитета партии выражает твердую уверенность в том, что партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители мобилизуют все коллективы города на успешное решение этих больших и важных задач в новом году.

Партийные организации должны добиваться, чтобы руководители, все коммунисты всегда ставили на первое место заботу о государ-

ственных интересах, непримиримо относились к любым проявлениям узколичностного подхода к делу.

Высокое сознание и добросовестное исполнение своего общественного долга, неукоснительное соблюдение партийной и государственной дисциплины, говорит в заключение докладчик, — вот что должно характеризовать наши кадры.

Выступления членов горкома КПСС, как и доклад, были проникнуты стремлением повысить роль и ответственность руководителей за порученное дело. Очень содержательным, проникнутым заботой о воспитании хозяйственных руководителей в духе партийности, было выступление секретаря парткома шахты «Комсомолец» тов. Сафонова. Это выступление в виде статьи будет опубликовано в одном из ближайших номеров газеты.

У руководства большими и малыми участками работы стоит много способных, инициативных, авторитетных работников. Об этом говорит почти каждый выступающий. Как мог обойти в своем выступлении член горкома партии горнорабочий тов. Новиченков главного инженера шахты им. Кирова В. Д. Вострикова и начальника участка А. В. Бельского? Они непохожи друг на друга, но в каждом из них есть те черты, за которые их уважают рабочие. В сравнении с ними очень проигрывают некоторые молодые руководители участков. У них преобладает одна форма общения с рабочими — грубый командный тон. Не хватает чуткости, душевной теплоты. Характерен такой пример. Горнорабочий Рахматуллин купил билет на концерт Татарского национального ансамбля — ведь это такая редкость в городе. Но, несмотря на все его просьбы, начальник участка тов. Обозный отказал ему. Тов. Новиченков справедливо ставит вопрос, почему молодые инженеры — неплохие спортсмены и участники самодеятельности в институтах — чужаются этих занятий в своих коллективах? Ведь от них ждут на шахте не только умелой организации работы, но и отдыха. Он высказывает сожаление, что в технически вузах не преподают психологию. Инженерам такая наука нужна так же, как и педагогам. Заслуживает внимания и мысль тов. Новиченкова о том, что руководителям предприятий надо позаботиться о зримом отдыхе детей.

Не случайно так отнесся к проблеме детского отдыха тов. Обозный, говорит пом. управляющего трестом «Ленинуголь» по руководящим кадрам тов. Ро. Руководители гамак редко увидишь на концерте, спектакле. Люди к этому просто не приучены, им не хватает культуры. Она замечает, что в последние годы мы с трудом можем назвать начальников участков шахт с большим стажем. Потому что их попросту нет. Руководители шахт при малейшей провинности заменяют на участках одних другими. Некоторые по несколько раз выходят на руководящую орбиту, но не задерживаются там. Вся причина в том, что плохо поставлен подбор и воспитание кадров среднего звена. Это особенно заметно на шахтах «Польсаевская-3», имени Ем. Ярославского.

Плохую услугу делают старшие руководители младшим, покрывая их неблагоприятные дела, замечает член

ГК КПСС, рабочий ЦЭММ треста «Ленинуголь» тов. Воробьев. Таким покровительством не воспитаешь. На нашем предприятии есть такой руководитель Санин. Его шесть раз назначали. И снимали... за пьянку. Как он мог руководить таким важным участком, как водоканал? Трудно понять долготерпение начальники ЦЭММ тов. Дегтярева и парторганизации. По вине мастера Буддыгина не раз нарушалась нормальная подача воды с Демянновского гидроузла. Известно, как был наказан за злоупотребления служебным положением главный инженер ЦЭММ тов. Тимофеев, его исключили из кандидатов партии. Таким руководителям никогда не завоевать авторитета.

Многое зависит от руководителей предприятий в улучшении культуры и быта трудящихся, говорит председатель ГК профсоюза угольщиков тов. Буймов. Хороший пример подают тт. Зайцев, Китникович и Максимов, которые сумели провести в порядок клуб в поселке шахты «Польсаевская-3». Клуб стал настоящим очагом культуры. Руководители «Польсаевской-2» создали у себя одну из лучших, не только в городе, но и в области, библиотеку, постоянно занимаются развитием физкультуры и спорта. Совсем другое отношение к таким делам у начальника Подысевского ШСУ тов. Куропаткина и н. о. начальника шахты «Польсаевская-1» тов. Рошупкина. Тов. Буймов критикует руководителя шахты «Комсомолец» за волокиту с назначением пещни пострадавшему от травмы шахтеру.

Секретарь парткома треста «Ленинскшахтострой» тов. Игнатов осудил позицию тех руководителей, которые считают, что воспитательная работа в коллективе — дело лишь общественных организаций. А такой позиции придерживается большинство руководителей треста и строек. Он рассказал о мерах, которые наметил парком по вовлечению хозяйственников в воспитательную работу. В частности, введены в практику ежемесячные отчеты младших руководителей старшим (с участием партгруппиров, секретарей парторганизаций, парткома) не только о производственных делах, но и о воспитании коллектива.

Начальник отдела милиции тов. Рабов укрепил хозяйственных руководителей в том, что они мало вникают в доведение членов своего коллектива за пределами предприятия. Вот потому у нас медленно убывают нарушения общественного порядка, вовремя не пресекаются недостойные выходы отдельных лиц в семьях.

В выступлении председателя горисполкома тов. Янтурасла серьезная претензия была предъявлена руководству треста «Ленинуголь» за плохое водоснабжение города. Все наши трудности с водой сложились потому, что управляющий трестом тов. Поляков, его помощники и все вместе не занимались этой острейшей проблемой. А это их кровная обязанность и как руководителей, и как депутатов. Видно, беря с них пример, и руководители шахт пренебрегают решением этих вопросов.

Острый и непримирительный разговор состоялся на пленуме. В нем со всей силой проявились те возросшие требования, которые выдвинул XXIII съезд партии. Это и легло в основу принятого пленумом постановления.

А САД РАСТЕТ

Опять идешь в сад — только лишь для того, чтобы любоваться его цветением. Пятнадцатая весна! Весна запоздалая, после суровой зимы. Сад цветет... Что может быть красивее цветущего сада — бело-розовые купола, кое-где зеленеет листва, нежная, робкая, пчелы-труженицы гудят... Что-то их мало в этом году. А деревья стали большими, особенно первый ряд, полукультурок. Выросли, как наши дети. Ведь все и началось с детей.

...Весной 1948 г. в честь рождения сына мы посадили девять тополей. За год они быстро поднялись. Как-то муж принес несколько розеток клубники, посадил. Я удивилась: потомственный горожанин (он уроженец Днепропетровска) вдруг заговорил о закладке сада, да еще где — на пустыре! Оказалось, в городе есть общество мичуринцев. Нас приняли старшие товарищи — Рябов, Степан Федорович Агешкин, помогали советами и делом. Вмес-

те мы выписывали саженцы из Чемальского опорного пункта, из Минусинска и Горноалтайска.

Садоводство — наше любимое занятие в свободное время. Сад помог нам и в детях воспитать любовь к природе, к труду. В саду мы отдыхаем. Сад дает нам возможность иметь круглый год свое варенье из слив, вишен, клубники, малины, смородины, крыжовника.

В 1951 году мы посадили землянику и малину, в следующие два года получили много саженцев — вишню «песчаную», сливы разных сортов («превосходная», «уссурийская» № 96), «карзинская», «желтая хопта», сливовишневого гибриды («новинка», «опата»). Так как для опыления нужны разные сорта, у садовода Рябова мы брали поросли от дерева уссурийской сливы, и через несколько лет нам удалось сформировать дерево, которое сейчас хорошо плодоносит.

Считаем — для хорошего плодоношения нужно, чтобы

сливы были разных сортов. Уссурийские сливы опыляются другими сортами уссурийской сливы. «Опата», «новинка» хорошо опыляются песчаной вишней. Со сливы «желтая хопта» мы собираем до 7 ведер с дерева. «Желтая хопта», «превосходная», «черезато» — это все желтые сливы — хороши в сочетании: они опыляют друг друга, цветут одновременно, хорошо плодоносят, плоды их вкусны.

Из сливовишневых гибридов хороши «новинка» и «опата», синие сливы. У «опаты» плоды крупные и вкусные, у «новинки» мелкие круглые, немного терпкие, но зато варенье имеет очень прочный вкус. Оба эти сорта подмерзают и часто подмерзают, но корневая система у них сильная, и если их пригибать, то можно за несколько лет восстановить дерево.

Когда сливы стали плодоносить, мы из косточек начали выращивать саженцы. Косточкам прежде давали высохнуть, потом выращивали, через год поздней осенью высаживали деревце в грунт. На третий год мы раздавали эти деревца знакомым. Но саженцы кустились, очень тяжело было за ними уследить, они чаще подмерзали, и на следующий год снова шла мелкая поросль. Мы от нее дождались плодов. Знаете, получили сливы, непохожие на родителей. Пытались мы сажать поросль от корней «желтой хопты», но пока хорошего результата не добились.

Хорошие сорта полукультурок получили из Горноалтайска: «пепинка», «алтайский голубок», «омская грушевка», «желтое наливное»,



которое через год обильно плодоносит и вкусно. Ежегодно плодоносит дерево «желтый чалдон», но это яблоко в основном, идет на сушку, на компот.

Выросли и плодоносят деревья-саженцы из семян уссурийской груши, взятые у садовода тов. Донченко, но плоды терпкие, годятся только на сушку. Сейчас посажены и растут три двухлетних грушевых деревца, выращенные из семян груш с более крупными плодами. Хорошо бы каждому садоводу заняться опытом по выращиванию новых морозостойчивых плодовых деревьев с вкусными плодами. Тогда и в Сибири мы будем иметь хорошие сады.

И. МЕВИУС,
Ф. МЕВИУС,
садоводы.



На снимке сверху: детишки были маленькими, а сад еще меньше; внизу — сад догоняет хозяина, а яблоньки давно перегнали его в росте.

Из-за рубежа сообщают

Энергетическая мощь Польши

ВАРШАВА. 20 электростанций строятся и расширяются сейчас в народной Польше. На шести из них, пущенных в нынешнем году, общая мощность новых агрега-

тов составляет 440 тысяч киловатт. Таким образом мощность электростанций республики превысила 10 млн. киловатт.

(ТАСС).

Крестьяне получают землю

ДАР-ЭС-САЛАМ. На островах Занзибар и Pemba, островной части Танзании продолжается раздача земель крестьянам. Районный комиссар округа Вете (на острове Pemba) вручил свидетельства на

владение участками земли еще 64 крестьянам. В ближайшем будущем в районе Вете намечено построить благоустроенные многоквартирные дома для крестьян.

(ТАСС).

Плодотворное сотрудничество

ДВАИ. В Кота пущен механический цех государственного завода точных приборов. Этот завод, строящийся при экономическом и техническом содействии Советского Союза, будет поставлять свою продукцию для различных отраслей промышленности Ин-

дии, в том числе для металлургического завода в Бокоро, одного из гигантов индийской металлургии. По завершении строительства завод в Кота будет выпускать свыше 500 тысяч различных приборов в год.

(ТАСС).

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

20 ДЕКАБРЯ
19.00 — Строители — дипломанты ВДНХ. 19.20 — Показывают студии страны. «Осень на Тисе» и «Репортаж с высотной строительной площадке» — телеочерки. 19.45 — Зимний огород Кузбасса. 20.00 — Телевизионные новости. 20.15 — Киножурнал. 20.25 — Из истории советской драматургии. В. Маяковский. 21.15 — «Оперные пев-

цы в кино» — телепередача Центрального телевидения.

21 ДЕКАБРЯ
11.00 — «Первый исполнитель» — телеочерк. 11.30 — «По газонам ходить разрешается» — художественный фильм. 19.00 — В стране невыученных уроков. 19.20 — Мультипликационный фильм. 19.40 — Рубины энергетического кольца. 21.40 — «По газонам ходить разрешается» — художественный фильм.

Прусова Валентина Ивановна, учащаяся педучилища, и горнорабочий шахты имени 7 ноября Горюнов Анатолий Федорович обвенчались в возрасте 17 и 18 лет. Бракосочетание состоится 31 декабря 1966 года.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ПЕРВЫЙ ПОСЕТИТЕЛЬ
Сеансы: 9, 10.30, 12.10, 2.20, 4, 5.45, 7.30, 9.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
МИМО ОКОН ИДУТ ПОЕЗДА
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ОНИ ШЛИ ЗА СОЛДАТАМИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПОД КИМ ДЫШ
Сеансы: 10, 2.

ХРУСТЯЩИЕ ХЛЕБЦЫ

Хрустящие хлебцы — ржаные, десертные, любительские — содержат 6—8 процентов влаги и поэтому хорошо сохраняются. Они очень удобны не только дома, но и на охоте, рыбной ловле в экспедиции. Ржаные хлебцы выгодно отличаются от обычного ржаного хлеба: богаче витамином В₂, а их почти в два раза больше белков и в три с лишним раза меньше жира. Десертные хлебцы заменяют хлеб, употребляются, как печенье, баранки, сухари, сухарики. Любительские хлебцы вполне могут заменить крекеры, галеты, сухие сорта печенья.

Хрустящие хлебцы рекомендуются при привычных запорах, при болезнях сердца, почек, сопровождающихся отеками, атеросклерозе, гипертонической болезни.

Хрустящие хлебцы — это настоящее чудо! Они полезны тем, кто болен, и тем, кто отлично здоров. Ну, а для милых женщин, тщательно оберегающих стройность фигуры, хрустящие хлебцы просто незаменимы.

Покупайте хлебцы в магазинах нашего города.

ПОКУПАЙТЕ ЛУК!

Лук обладает незаменимыми вкусовыми и ароматическими свойствами. Он возбуждает аппетит, повышает деятельность желез внутренней секреции: слюнных, желудочной, поджелудочной и печени, что способствует более полной химической обработке пищи в желудочно-кишечном тракте и лучшей ее усвояемости организмом. Лук содержит фитонциды и витамин С, благотворно влияющие на защитные свойства организма.

Наряду с вкусовыми и ароматическими веществами лук содержит сахар, белки, витамины, минеральные и другие вещества. Покупайте лук в магазинах орс треста «Ленинуголь».

К свежечию предприятий, учреждений и организаций города. Орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» производит продажу до безлимитному расчету в неограниченном количестве в магазине № 35 «Игрушка» игрушки и елочные украшения; в магазине № 22 «Кантовары» — канцелярские принадлежности (кроме бумажно-беловых товаров, фотографий и фотопленки); в магазине № 52 «Восход» — стандартно-слесарные инструменты и другие хозяйственно-бытовые товары стоимостью до 25 руб. Все операции по оформлению документов на продажу товаров производятся непосредственно заведующими магазинами.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий спецмагизин «Сельхозтехника» — кладовщик, товаровед, карготет-чик. Обращаться: ул. Ленинская, № 3.

Ленинск-Кузнецкий узел связи — почтальков, доставщиков телеграмм, сопровождающих посылки и электромехаников. Обращаться в отдел кадров с 9 часов до 5 часов вечера.

Орс треста «Ленинуголь» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГО. РОЖАН, что заявки на новогодние подарки принимаются только до 25 декабря.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17
Телефон редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 3-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-51 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 3-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, булгагерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17
ОП 11814
Заказ № 6910 Тираж 24300